

# 高志華及李建堡出席語皆肯定 溫哥華多元文化周展開

【明報專訊】溫哥華多元文化協會（Vancouver Multi-cultural Society）昨日舉行多元文化周揭幕儀式，省府移民及多元文化服務省務廳長高志華（Gulzar Cheema）和溫哥華市長李建堡均應邀出席，並宣布2月15日至21日為多元文化周，肯定溫哥華多元文化族裔對該市以至本省的貢獻。

高志華在致辭時指出，溫哥華由來自不同族裔、不同文化特色的族裔所組成，所展現文化多樣性、不同族裔之間相互容忍、文化間互相學習，及所呈現出的社會穩

定，均值得作為所有城市的典範。

他說，溫哥華2010年主辦奧運要做到成功，更需要不同族裔攜手合作。

溫哥華市長李建堡則說，他自己是蘇格蘭人，祖先在1920年左右移民到加拿大。

他認為，沒有一個城市可以讓新到的移民感覺那麼親切。不同族裔的移民，想繼續說他們的母語、繼續維持他們的飲食習慣，在溫哥華一點都不會有問題，像他現在有時會收看多元文化族裔的節目，就算他不懂節目所

使用的語言，也能夠欣賞他們的舞蹈和歌唱，溫哥華就是一個這麼可愛的地方。

李建堡又說，這次溫哥華爭取到2010年冬奧主辦權，與溫哥華強調多元文化主題有關，他特別向奧委會評審團主席說，任何世界各地的選手若來到溫哥華，有想家的感覺，只要打電話給他，他一定設法安排讓這名選手可以像在原來國家一樣，吃着家鄉的食物，與家鄉來的人談家鄉的事。溫哥華在多元文化上的優越條件，確實令其他城市難望其項背。

高志華（右三）應邀出席溫哥華多元文化周揭幕；省議員黃耀華（右二）亦有出席。

（張伶攝攝）

## 溫市名嘴名人講黃毓民講聖經

【明報專訊】香港名嘴黃毓民一連兩日在溫哥華「講耶穌」，引起華人社會廣泛關注，本地兩位電台名嘴李寶安及張無忌，昨日分別以「簡直不可思議」及「可能因信港府失救，才信主得救」來形容黃，而名作家阿濃認為不應質疑任何人的宗教信仰。

相識黃30多年，是大學新聞系同窗且一同積極參與學運的李寶安說，數年前在溫哥華與黃見面，當時他滿口股經、金經、馬經，又講買平治房車，今日卻突然轉講聖經，下次難料他會講什麼經。

「當年在香港，有一天我突然接到黃的電話，說晚上在夜總會擺酒結婚，我半信半疑，一臉愕然趕抵，發現夜總會內一片打牌聲與跳舞聲，婚宴就在這氣氛下完成。」李寶安說黃毓民性格爽朗，記憶力和分析力過人，說幹就幹，事前無法預料，難用一般想法猜度其表現。

李寶安認為，黃信耶穌可能與政治理念有關，因黃所推崇的兩位近代政治人物孫中山及蔣介石，都是信基督教。當年蔣介石逝世，他與黃一同專程到台灣參加蔣的喪禮，由此推測，黃早年開始已有了基督教思想，現時才以行動表現出來。

張無忌對黃毓民信耶穌並不驚訝，認為黃是一個講理及敢作敢為的人，道理可以令他信服，當他確認基督教的道理可信，自然會敢於表現出來。不過，他懷疑黃是因為在香港大起大落，不幸成為香港經濟下滑受害人，對董建華政府的無民主及無表現，盡失信心，才不信港府寧信耶穌，尋求心靈上的安慰。

名作家阿濃認為，黃毓民是一個公眾人物，以今時今日的名氣及地位，公開承認宗教信仰後，日後的行為必受到公眾監察。

阿濃稱，黃若非真的受感動然及經過深思熟慮，絕不會貿然表示自己的信仰，更積極以行動表現出來。

他覺得人的力量有限，許多事情非人力所能控制，縱使如何聰明或能幹的人，心靈深處總會有空虛，信仰可以將此空虛填補。

前日曾參加黃毓民第二場演講，香港足球名將黎新祥胞妹黎寶蓮，覺得黃在演講中雖然語調激昂，卻流露真情，相信其行為能夠改變，主要受內心信仰影響。若非心受感動，是不易將30多年的煙癮亦戒掉，可惜黃的演講時間較短。

黎寶蓮

李寶安

阿

## 遠征東岸

卑詩省100名特殊運動選手代表，昨晨在溫哥華機場出發，前往愛德華王子島，參加一連六日在該島舉行的特殊奧運加拿大全國冬季賽。該比賽由今日至21日舉行，全國各地共逾600名代表參加，競逐高山滑雪、越

野滑雪、曲棍球、速度滑冰、滑石、花樣滑冰、雪鞋賽跑等項目，得獎者將成為加拿大特殊運動選手的代表，參加在日本札幌舉行的國際特殊奧運冬季大賽。

圖為部分選手代表出發前在機場合照。（區肇雄攝）

## 律師可以陪見移民官

最近有一重大案例。聯邦上訴法庭最近判律師可以陪同申請人參與海外移民官的面試。查此案的律師馬塔斯(此君代表賴昌星)為三位來自金邊姓夏的家庭成員申請難民。

夏氏的申請曾被拒絕，但後來上訴得直，又回到移民官處，重新審批。馬塔斯律師向移民官提出要求出席這次面試。結果移民官引用他們的慣例，不許律師出席，於是發生這場官司。聯邦法院第一庭判馬塔斯敗訴，馬律師再上訴，結果獲勝。這種勝利可謂影響重大，因為今後如果遇到難的案子，律師會有出席面試的機會，不再和以前一樣。以前是一概不許，現在是法庭說，每次的要求移民官都要慎重考慮，以合乎公平的原則下決定讓律師出席。那公平的原則多數是律師應該出席，尤其是一些複雜的申請，要講法律的那種。

這場勝利的另一重點，是它是上訴庭的判決，於是更具案例的效果，移民官不能不理會。這類的事情，充分

反映移民局處理官司事件的主管的不智，因為在打官司的世界裏，最怕的是輸了重點問題，從此打開先例。如果移民局當初讓馬塔斯出席面試，便沒有法庭的判決要遵守。

同樣地，和政府打官司，如果是事實對申請人特別有利的，贏了的話，對政府來說是會讓政府失去民心，又會創先例。明智的官司處理者就會和解了事，讓事情不要擴大。

當然，此案不是對所有的移民申請者有幫助，因為不是人人能請得起律師出席，但對於一些長期駐守海外的律師，便會有多點事做。

其實，律師出席面試，在加拿大國內的移民官面試一直是容許的，只是海外的移民官特別死硬。這次棋差一着，後園起火。有律師出席，移民官便不能草草了事，或者用審犯人方式來問話，對移民申請人來說，可以是一大改善。

王仁鐸律師

【明報專訊】第38屆綜藝會（Variety Club）電視馬拉松籌款活動昨日結束，今年總共籌得740萬元，又打破去年的702萬元紀錄。

這個一年一度的大型籌款活動，由前日晚上7時展開，至昨日下午6時結束。在23個小時內，大會總共為卑詩省

## 善款又破紀錄 綜藝會籌得740萬

要兒童的家庭。

綜藝會的電視馬拉松籌款活動，自1965年首辦以來，總共籌得的款項已超過一億元。

特殊兒童籌得7,410,765元。所有善款，將用來資助本省200多個專為特殊兒童提供服務的機構，以及幫助那些有特殊需

## 紅會與鷹嶺醫院基金會合辦 國粵語急救課程將開班

【明報專訊】知道何時及如何求助，可以等同生與死之別，尤其當英語不是你的第一語言時，要作出抉擇便更加困難。

紅十字會與鷹嶺醫院基金會（Eagle Ridge Foundation）合作，開辦以國語及粵語授課的急救入門課程，教導市民當有人患病或受傷時，應何時求助及如何處理。

該課程同時包括預防受傷、如何致電911、如何處理有人流血、窒息或燒傷的情況，以及如何辨別心臟病發作或中風。

紅十字會發言人摩西（Jenny Moss）表示，課程將為不會說英語的人士，教授預防受傷的基本技巧。

她並補充，對於不能說太多英語的人，知道何時及如何求助相當有用。

該急救入門課程，將在鷹嶺醫院開設，時間由晚上七時至九時。

粵語授課，2月19日(星期四)上課；國語授課，2月26日(星期四)上課。

報讀人士將有機會與醫院員工會面，討論現時及有可能在鷹嶺醫院提供的服務。當晚院方會提供免費停車服務。

學費隨緣捐獻，最好預先登記。

登記請電：招樹榮 604-939-6389。鷹嶺醫院地址：475 Guildfordk Way, Port Moody。